

德国多地球迷区“人满为患”

安保压力激增

新华社柏林6月14日电 2024欧洲足球锦标赛14日在德国拉开战幕，柏林、慕尼黑、科隆等多地公共球迷区人满为患，各地安保压力激增。

本届欧锦赛的10个举办地都在城市核心区设置了球迷聚集看球的公共区域。德国队在当天的揭幕战中5:1大胜苏格兰队，许多城市的球迷区人满为患，当地警察采取各种措施疏导球迷人群，管控风险。

揭幕战举办城市慕尼黑的市政厅所在地玛丽恩广场当日下午进行人流管制，地铁在这一站一度不停。球迷只好转向市政府专门设置的公共看球区。慕尼黑市政府此前发布公告称，市政厅广场并没有直播揭幕战的计划，请球迷到其他地方观赛。

慕尼黑奥林匹克公园的公共看球区设计可容纳3万人。慕尼黑警方在揭幕战开赛前3个小时在社交媒体上说：“公共看球区已经满员，请大家此刻不要来奥林匹克公园了。”

揭幕战当晚，柏林出动约2000名警察维持球迷区治安。柏林地标勃兰登堡门的球迷区设计容纳人数为3万人，开赛前1小时，柏林警方在社交媒体上说：“勃兰登堡门的球迷区已经满员，这里将不允



▲6月14日，球迷在慕尼黑奥林匹克公园球迷广场观看音乐表演。新华社发

许进入更多人。”

揭幕战开赛前几个小时，柏林警方因发现一件可疑行李，临时将国会大厦前的共和广场公共看球区部分区域清场，拉起警戒线。该球迷区的三个入口暂时关

闭。柏林警方随后在社交媒体上确认，这一区域暂时不允许球迷进入。晚上6点半，球迷区重新开放。柏林警方新闻发言人当晚表示，没有在可疑行李中发现危险物品。

安全局势恶化

海地国家警察“换帅”

海地总理府14日证实，该国主要安全机构国家警察“一把手”将换人，以更有力地打击黑帮犯罪、平息社会动荡。

海地媒体先前爆料，拉莫·诺米尔将代替弗朗茨·埃尔贝出任国家警察总监。诺米尔曾于2019年至2020年短暂担任国家警察总监一职。

海地总理府发言人14日证实上述报道，但没说这一人事变动何时生效。据路透社报道，诺米尔预计将在海地过渡总统委员会和总理发布法令后走马上任。

按照路透社说法，埃尔贝因打击黑帮犯罪不力饱受批评。海地国家警察近年来因缺乏资源警力损失严重，拖欠工资、培训不足、装备短缺等现象普遍。据海地全国人权保护网统计，2015年以来，超过320名警察遇害，今年已有20名警察殉职。

海地国家警察目前正与肯尼亚方面协商部署多国安全支助团。联合国安理会去年10月通过决议，授权联合国会员国组成并部署多国安全支助团，以协助海地国家警察恢复海地安全。肯尼亚同意牵头，承诺派1000名维和人员。牙买加、巴哈马、巴巴多斯、贝宁、乍得和孟加拉国也同意出人。

不过，由于派遣部队在肯尼亚遭遇法律挑战，加之资金筹措不足和海地安全局势恶化，这支多国安全支助团迟迟没有派出。海地过渡总统委员会上月说，多国安全支助团到位后，将由海地国家警察“全面管控”这支部队。这支部队的人员构成、行动目标和交战规则将由海地国家警察决定。

新华社微特稿

日本人工智能APP线上“看病”

助力主人养好猫

日本初创企业Carelogy与日本大学合作，推出一款基于人工智能技术的手机应用，帮助“猫奴”更好地判断猫咪是否感到疼痛，从而尽早决定是否需要带猫咪找兽医。

据路透社13日报道，研发人员用6000张猫咪图片训练人工智能系统，开发出这款名为“CatsMe!”的应用程序。自去年发布以来，已经吸引超过23万用户。研发人员说，它的准确率超过95%，随着人工智能利用更多猫脸进行训练，准确率还将提高。

日本大学兽医学系教授枝村一弥说，像他这样的兽医可以在一定程度上判断动物是否痛苦，但对于普通的宠物主人来说不容易。“我们的统计数据显示，70%以上的老猫患有关节炎或疼痛，但其中只有2%去了医院。”枝村说，“因

此，与其说是最终诊断，不如说是把（应用程序）作为一种工具，让主人了解猫咪的情况是否正常。”

在不少家庭，宠物被视为不可缺少的一员。在日本，由于人口老龄化和少子化，宠物的作用显得尤为重要。据日本宠物食品协会估计，去年日本有近1600万只宠物猫和狗，超过了15岁以下儿童的数量。

现年57岁的北方真由美（音译）带着14岁爱猫“智”住在东京，今年3月开始使用“CatsMe!”。她每天监测“智”的如厕情况，并通过手机应用了解爱猫的健康状况。北方真由美20多岁就开始养猫，其中一只名叫“索兰”。6年前，8岁的“索兰”死于癌症。她说：“如果我能早点发现，也许我们可以早点进行癌症治疗或其他治疗。”新华社微特稿

石油泄漏导致新加坡海滩污染



◀这是6月15日在新加坡圣淘沙岛拍摄的被污染的海滩。

一艘挖泥船14日与一艘油料加注船在新加坡巴西班让码头相撞，导致石油泄漏，附近的旅游胜地圣淘沙岛海滩受到污染。

新华社发

空中惊魂

美国30人被困高空游乐设施后获救



▲游乐设施发生故障，乘客“倒挂”高空近半小时。新华社发

美国俄勒冈州波特兰市东南部一家游乐园14日下午上演惊险一幕：30名游客头朝下被困一高空游乐设施将近半小时，后在紧急救援人员的帮助下获救。

据美联社报道，这一幕发生在有百年历史的奥克斯游乐园，出现故障的游乐设施名为“空中恐惧”大摆锤。事发时，有中学生在那里庆祝毕业。

据游乐设施简介，大摆锤可以“旋转和上下摆动运动”，可使乘客处于“完全倒挂”状态。

据当地媒体报道，游乐园在出事后关闭。波特兰消防救援人员15时许赶到事发地点。发布在社交媒体上的照片显示，游客被困在座位上，双脚朝天。有在场游客事后告诉媒体，起初，被困游客看起来精神状况还不错，但随着时间流逝，能听到他们的手机和鞋子掉落的声音，一个女孩疯狂地喊“救命”。

波特兰消防救援部门在社交平台X发文说，消防员与奥克斯公园的工程师合作，手动降低了游乐设施的高度，但他们准备了必要时进行高角度绳索救援的备选营救方案。所有被困游客获救后接受了医疗评估，没有人受伤。

大摆锤发生机械故障的原因尚待调查。

新华社微特稿

一周两起

墨西哥又一家庭遭武装人员杀害

墨西哥南部恰帕斯州14日发生一起恶性案件，包括3名儿童在内的一家六口被武装人员枪杀。这是不到一周内墨西哥发生的至少第二起这类案件。

案件发生在潘泰略市。该市市长胡利奥·佩雷斯将这一灭门惨案描述为“一场屠杀”。

恰帕斯州与危地马拉接壤，治安形势严峻。据美联社报道，疑似受到贩毒集团支持的两个武装团伙正在争夺对潘泰略的控制权。

就在9日，一伙武装人员闯入墨西哥中北部瓜纳华托州莱昂市一户人家，杀害4名妇女和2名儿童。当地媒体报道，武装人员进入屋内寻找一名男子，当他们发现男子已经逃跑，便杀害男子家人。

令人不解的是，莱昂市这起案件的监控录像显示，5名墨西哥国民警卫队员在案发前进入屋内，带走一个黑色塑料袋，5分钟后，武装人员闯入并制造杀戮。

尚不清楚黑色塑料袋内装有何物。

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔14日说，有5名国民警卫队员因违纪被拘押，但他没有提供更多细节。

新华社微特稿